

DE FAGORGANISERTES KAMPORGAN

OPPSANG

*Kamerater! Det suser et tog
over jorden så langt som den når,
og det tordner på hundreder språk:
Den er vår, denne jord, den er vår!*

(1. mai-sang av N. Collet Vogt)

Så kom våren.

Gjærende krefter samlet seg lenge til brytekampen på liv og død mellom livsens makter og dødens, og med ett brøt flaumen på — vårflaumen.

Lenge har folket gått med vårlengslen i blodet. Det har sydet og gjort i opprørskreftene: Det er i vår det skal skje — denne våren — så sant det er vilje og marg i vårt folk.

Som vårvinna ikke kommer til en uvirksom bonde, slk kommer heller ikke frigjøringsverket av seg sjøl mens folket står og ser på. Ved å være tilskuere vinner vi ikke friheten — bare som medkjempere. Vi må ta vår del i det felles tak som skal til, og bære vår del av den felles byrde. Handling må følge på handling. Her er dåd å gjøre for hver nordmann!

Hver mann på sin rette plass med sine våpen — det er løsenet. Den fagorganiserte arbeider hører til heimefrontens støttropper og har store oppdrag å utføre.

Fienden har styrken sin i produksjonslivet. Vi må undergrave den. Sammen med arbeidsgiverne må de fagorganiserte arbeiderne skape organer som kan hjelpe de tvangsutskrevne arbeiderne i dekning og sette dem i stand til å delta i folkeopprøret mot nazismen. Sammen med bedriftens tekniske ledere må arbeiderne finne effektive former for å senke tempoet og sabotere tysk produksjon.

Parolen om streik er atter sendt ut gjennom London-kringkasteren. Mer inntrengende enn noen gang før og i dødelig alvor lyder det: Å være arbeider i Hitlers produksjons-armé er det samme som å kjempe med stedfortreder på østfronten mot våre allierte. Unndra deg arbeidsmobiliseringen! Streik! Gå i dekning! Nekt tvangsarbeidet enda om det skal koste offer blant heimefrontens soldater!

GI FAGFORENINGSKONTINGENTEN

som minimum til det illegale arbeidet!

Parolen er til DEG. Det er oppsangen til frigjøringsverket.

Den fagorganiserte heimefrontsoldat vet vel at det vil koste offer, men han vet også at det vil koste enda flere offer om han ikke tar kampen opp. Det er for seg og sine han strir, for far og mor, for vogge og viv. Og renere offer bringer ingen, og større ære fortjener ingen, enn den som bringer offer for at livet skal leve. Og denne offerhandlingen vil ikke være forgjeves, men bli grunnlaget for framsteget.

Det er vår i naturen. Det er vår i folket. Det er den første mai, arbeiderklassens internasjonale solideritetsdag. Retten til å feire dagen, retten til å demonstrere folkeviljen, retten til å tende kampgløden i folkets hjerte for frihetens sak har nazismens støvelhel trampet til døde. Men dagen lever likevel i arbeidernes sinn. Kan vi ikke demonstrere folkeviljen, så kan vi likevel utløse den i folkets handling i frideomskrigen, i solidarisk kamp skulder ved skulder med arbeiderne i de andre okkuperte land og med frideomskreftene i hele verden.

Retten er trampet til døde, javel, men ikke folkets vilje til å vinne den på nytt lag:

*La dem trampe hver vilje i glød,
la dem reise hver evne til strid!
La dem mette sitt liv av vår nød,
for det kommer, det kommer en tid
under fanene modig og tett
i den våknenende fremtidssols kjær!
Kamerater! Så mange vi er —
for vårt jordliv, dets frihet og rett!*

ABSOLUTTE KRAV TIL DE FAGORGANISERTE

Alle ledende illegale instanser innen arbeiderbevegelsen er samde om å stille disse *absolutte* krav til medlemmene og tillitsmennene:

1. *At en skal slutte å betale kontingent til fagorganisasjonen.*
2. *At en skal bryte all forbindelse med Landsorganisasjonen, forbundene og samorganisasjonen og for øvrig alle instanser som står under nazistisk ledelse.*
3. *At alle tillitsmenn og funksjonærer skal trekke seg ut av de verv de er valt til eller ansatt i, når de organisasjonsledd de arbeider i blir utsatt for nazistiske inngrep.*

TIL AKSJON VED NYLAND!

Det blir rapportert til «Friheten» at arbeidsforholdene ved Nylands mek. verksted stadig forverrer seg, takket være de overordnede som vil ha has på de mest framskredne arbeiderne. Verksmesteren truet en del arbeidere som nektet å arbeide overtid at han skulde ringe opp til «Schnellkommando». Arbeiderne måtte bite i det sure eple og begynne og arbeide. En liknende type er formannen i skipsbyggeriet, Skårud, også kalt vegvokteren. Han deltar sjøl i arbeidet på de tyske torpedojagerne for å få dem ferdig fortest mulig. En annen av samme sorten er formann Henry Husebye — og ikke å forglemme Nylands største blodsuger, formann Asker, som ikke unner arbeiderne å tjene de prosentene de har krav på. Han prøver å slå ned akkordprisene på krigsarbeid, så en skulde tro han betalte arbeidet sjøl. Han er den slueste og mest arbeiderfiendtlige på Nyland.

Så vidt rapporten. — Bare med å rapportere kommer en ikke et onde til livs. Det er aksjon som må til. **Gå til kamp mot disse arbeiderreterne!** La dem få unngjelde på en passende måte som fiendens hjelpesmenn. **Arbeid ikke overtid! Streik! Gå i dekning!**

Neste gang vil vi ha rapport om resultatet av aksjonene!

EN SLAVEDRIVER OG ANMELDER.

Ved Oslo Vestbane ble det for en tid siden tilsatt en baneformann som i stor utstrekning driver forfølgelse overfor linjearbeiderne, ja, i blant er det den rene klappjakt. Han anmelder arbeiderne til distriktssjefen for skoft og dårlig tempo — et enestå-



ende tilfelle i jernbanefolkenes historie. Da det også forekommer nattarbeid, er formannen ute og lusker til alle døgnetts tider, og dukker opp snart og snart der midt på natta. Det er vanskelig å forstå når han sover. Blant alle jernbanefolk rår det en forbitret stemning mot slavedriveren og anmelderen. Han heter Ole Mathiesen og bor i Drammenvn. 156 ved Skøyen stasjon.

GESTAPO MISHANDLER NORSKE ARBEIDERE OG BANKER IHJEL RUSSISK KRIGSFANGE.

På det store, tyske forsyningslageret på Normannsløkka på Kampen har tysk politi troppet opp midt på natta og hentet arbeiderne enkeltvis til forhør. Forhøret har bestått i at de er blitt gjennomprylt. Årsaka er angivelig at det er stjålet fra lageret. Naturligvis er det nazistene sjøl som stjeler av lageret, her som overalt ellers. På samme sted ble en russisk fange for en tid siden banket ihjel etter å være blitt angitt for å ha stjålet en eske Sunda. Arbeidere! Merk

STREIK MOT ARBEIDSTJENESTEN!

dere nøye krigsforbryterne så de kan få sin straff! Rømm fra slaveriet og gå i deknning!

TYSKE HÅNDLANGERE,

Oppsynsmann Tor Stenhammer i entreprenørfirmaet Ragnar Evensen viser nidkjærhet med å skaffe norske arbeidere til festningsanleggene ved at han sier opp arbeiderne for den minste forseelse. I løpet av en måneds tid sa han opp 11 arbeidere. Ved kommende er også en arbeidsflåer som ikke tåler å se arbeiderne rette ryggen uten å komme med trusler. Ingeniør Hans Wangdal i samme firma, viser også tendenser i samme retning som Stenhammer.

Det er beklagelig at slike arbeidsledere blir brukt nå, da arbeiderne ikke har sine organisasjoner til å verge seg med, men karene skal like vel ikke kjenne seg for trygge!

DYRE STYRKEDRÅPER TIL NAZI-MINISTRENE.

Fredag den 3. mars kom «ministrene» Blehr og Hagelin inn til Jensen & Co og leverte anvisninger på 5 kilo kaffe og 3 kilo te, som de hver skulle ha. Blehr opptrådte dessuten uforskammet.

Etter rangordningen får nå de høyeste nazistene slike «ekstrarasjoner». Dette henger sammen med at n. s.

har konfiskert Bristols kriselager som var på 500 kilo kaffe og 200 kilo te. Gjennom «ministrene» selges nå varene på svartebørsen. Teen står i dag i over 2000 kroner kiloet. Jo, de karene gjør penger.

Noen dager før Hustad «gikk av» floy koma rundt i butikkene med bunkevis av slike anvisninger og rekvirerte matpartier og klær, så familien skulle greie seg noen år framover. Svindelen skjer selvsagt med Reichkommisariatets samtykke — og delaktighet.

EN LYKKELIG FAMILIE.

Den beryktede naziredaktør Lange på Gjøvik lever et lykkelig familieliv. Sin eneste sønn ofret han til avguden Hitler på Østfronten. En dag kom en legionær med den siste hilsen fra sønnen som var falt. Han ble godt mottatt og ble boende i huset noen dager. Og en vakker dag kom den eldste datter til naziredaktøren gråtende til sine foreldre og fortalte at også hun var falt — for legionæren. I all hast ble de gift. Men så viste det seg at det hadde vært tyskere der før, og legionæren krevde skilsmisse. Datteren ble satt på porten og driver nå som tysk ludder sammen med en yngre søster som alt er gammel i den traden.

Slik arter altså det germanske familieliv seg etter quislingsk mønster.

DU TAPER IKKE DINE RETTIGHETER

om du ikke betaler fagforeningskontingenten, bare du gjenopptar betalingen når fagbevegelsen igjen er fri.